

编前语：

12月1日，全省开发区2023年第四次“三个一批”活动在各市和山西综改示范区同步举行。省委副书记、省长金湘军...

金湘军指出，全省各级各部门各开发区要切实把思想和行动统一到省委、省政府决策部署上来...

本次“三个一批”活动，全省开发区共签约项目233个、开工项目225个、投产项目225个。

大同：“三个一批”项目58个 总投资92.04亿元

本刊讯 12月1日，按照省委、省政府统一安排部署，大同市与全省同步举行开发区2023年第四次“三个一批”活动...

今年以来，大同市认真贯彻落实省委、省政府部署要求，牢固树立“项目是第一支撑”的鲜明导向...

活动现场，山西晋恒制药重组、新能源电商物流产业园一期、年产80万吨甲醇燃料调配中心、竹制碳

聚精会神抓项目 踔厉奋发谋发展

——全省开发区今年第四次“三个一批”活动集锦

化料及活性炭生产、机车零部件制造生产、大同市新城区新能源装备制造产业、人民出行电动车生产制造、废旧钢材再生资源循环利用...

阳泉：集中签约开工项目70个 总投资160.31亿元

本刊讯 12月1日，按照省委、省政府统一安排部署，阳泉市与全省同步举行开发区2023年第四次“三个一批”活动...

该市还举行了太行世纪年产10GWh动力储能两用(钠)离子电池项目开工仪式。该项目由太行世纪(阳泉)新能源智造有限公司投资建设...

长治：“三个一批”项目69个 涉及新能源、新材料等行业

本刊讯 12月1日，按照省委、省政府统一安排部署，长治市在长子经开区中研磁电软磁材料项目生产车间与全省同步举行开发区2023年第四次“三个一批”活动...

散式风电、沁源经开区皮米级新材料生产、长治经开区元泰和生物医药原材料生产、潞城经开区光学显示器及金属配件设备制造等10个代表项目进行了现场签约...

今年以来，该市着力打造开发区建设升级版，压茬推进、滚动开展“三个一批”活动，全力以赴推动项目落地、开工、投产、达效...

晋城：“三个一批”项目48个 总投资152.89亿元

本刊讯 12月1日，按照省委、省政府统一安排部署，晋城市在沁水经济技术开发区煤层气综合利用循环经济产业园与全省同步举行开发区2023年第四次“三个一批”活动...

活动中，该市商务局通报了全市开发区(示范区)11—10月份主要经济指标完成情况和2022年以来“三个一批”项目进展情况...

朔州：“三个一批”项目48个 投资额90.36亿元

本刊讯 12月1日，按照省委、省政府统一安排部署，朔州市与全省同步举行开发区2023年第四次“三个一批”活动...

同步举行开发区2023年第四次“三个一批”活动。活动中，该市共推进项目48个，总投资90.36亿元...

其中，“签约一批”项目15个，计划总投资24.57亿元；“投产一批”项目18个，总投资35.91亿元。在集中签约的15个项目中，年产12250吨医药中间体、再生资源利用、三一5GW单晶硅切片、中国天楹100MWh重力储能项目一期等10个代表项目分两批进行了现场签约...

忻州：现场签约10个项目 涉及新材料深加工等领域

本刊讯 12月1日，按照省委、省政府统一安排部署，忻州市在原平经济技术开发区与全省同步举行了开发区2023年第四次“三个一批”活动，共有10个项目进行了现场签约...

据了解，签约的10个项目包括忻州经济开发区新能源包装材料制造加工项目、原平经济技术开发区高纯镁创新提纯精炼工艺及高品质镁合金深加工产品项目、繁峙经济技术开发区黄金深加工项目、静乐现代农业产业示范区新型光伏支架生产基地项目、神池现代农业产业示范区旭通农业产业发展建设项目、五寨现代农业产业示范区农产品流通中心建设项目等...

近年来，该市围绕“抓项目就是抓发展，谋项目就是谋未来”这一核心，深化体制机制改革，下大力度改善营商环境，吸引了一大批高质量项目落地开工。下一步，还将进一步统筹资源要素配置，立足特色深挖潜力，坚持大项目牵引带动，以项目之“进”夯实经济发展之“稳”。签约仪式

结束后，与会人员现场观摩了“投产一批”重点项目瑞达塑料科技有限公司降解包装车间。(畅雪)

吕梁：“三个一批”项目54个 总投资99.2亿元

本刊讯 12月1日，按照省委、省政府统一安排部署，吕梁市在吕梁经开区与全省同步举行开发区2023年第四次“三个一批”活动。活动中，“签约一批”项目19个，总投资23.6亿元，预计年产值22.6亿元；“开工一批”项目16个，总投资20.3亿元，预计年产值13.3亿元；“投产一批”项目19个，总投资55.3亿元，预计年产值53.3亿元...

与会领导为吕梁经开区新材料产业园(三期)暨高精度滚珠丝杠智能产业基地项目奠基，并深入山西迪诺思新能源科技有限公司新能源动力电池综合利用、安阳睿恒数控机床股份有限公司年处理2万平方米金属表面、吕梁数字健康产业链等“开工一批”项目现场进行了观摩。(李全明)

晋中：“三个一批”项目59个 亿元以上项目占比近5成

本刊讯 12月1日，按照省委、省政府统一安排部署，晋中市在寿阳县经济技术开发区与全省同步举行开发区2023年第四次“三个一批”活动。活动中，“签约一批”项目17个，“开工一批”项目21个，“投产一批”项目21个。从项目质量来看，工业类开发区中战略性新兴产业项目共有50个，占比为98%；从项目规模来看，亿元以上的项目共有29个，占项目总数的49.2%...

目开工奠基。(郝光明)

临汾：“三个一批”项目64个 总投资238.51亿元

本刊讯 12月1日，按照省委、省政府统一安排部署，临汾市与全省同步举行开发区2023年第四次“三个一批”活动。

活动中，“签约一批”项目24个，总投资151.72亿元；“开工一批”项目23个，总投资39.68亿元；“投产一批”项目17个，总投资47.11亿元。襄汾经济技术开发区浙江运达风电设备制造全产业链基地项目、侯马经济开发区山西国强交安产品生产项目、蒲县产业集聚区年产8万吨精密装备制造项目、翼城县产业集聚区焦化煤气制LNG联产合成氨深加工项目、吉县现代农业产业示范区年产8万吨级金属复合材料项目、古县经济技术开发区年产192万吨焦化技改项目配套甲醇合成氨产业化技改工程项目、临汾经济技术开发区紫光智能制造基地项目、襄汾经济技术开发区石墨负极材料一体化基地项目、浮山县产业集聚区碳纳米管及导电浆料项目、永和县产业集聚区石英砂产业项目、霍州经济技术开发区装配式电梯生产基地项目、大宁县产业集聚区农业有机废弃物综合处理和利用项目、曲沃经济技术开发区功能性食品5G数字工厂及相关配套设施项目等13个项目分两批进行了现场签约。(张文华)

运城：“三个一批”项目140个 总投资210.8亿元

本刊讯 12月1日，按照省委、省政府统一安排部署，运城市在运城经济技术开发区与全省同步举行开发区2023年第四次“三个一批”活动。活动中，集中签约项目47个，投资总额74.5亿元；集中开工项目35个，总投资28.2亿元，其中产业类项目32个，总投资25.7亿元，涵盖新材料、新能源、高端装备制造、现代医药、现代农业等领域；集中投产项目58个，总投资108.1亿元，其中产业类项目56个，总投资107.3亿元。

活动期间，参会领导为运城保税物流中心项目开工奠基，并前往山西北铜新材料高性能压延铜带箔和覆铜板熔铸生产线项目投产现场，与企业负责人共同启动项目生产线。(杨永生)

山西综改示范区山西弘大电缆有限公司 一期项目顺利完工进入试生产阶段



本刊讯 12月3日，山西综改示范区山西弘大电缆有限公司的1.2号生产车间里机器轰鸣，年产6.75万吨特种电缆生产线有序运转。

弘大特种电缆生产研发项目位于山西综改示范区潇河新兴产业园区，总占地100亩，分两期建设。一期项目包括生产厂房、原材料库房、成品库房、综合办公楼(含研发中心)以及生产所需配套设施。计划投资3.36亿元，建设3条防火电缆生产线和2条光伏电缆生产线。项目集研发、生产、销售为一体，达产后将具备年产特种电缆6.75万吨的生产制造能力，实现年产值15亿元，并创造约200个就业岗位...

合、挤出、成缆、编织、测试等工序后，被制作成一盘盘特种电缆。“我们生产的矿物绝缘防火电缆阻燃性能好，即便燃烧起来，一离开火源就会自动熄灭。”该负责人介绍，公司生产的特种电缆稳定性好、寿命长，正常情况下使用寿命可达50年。

“感谢山西综改示范区的大力支持，项目落地建设以来，综改示范区行政审批局和潇河园区服务中心的工作人员多次深入施工现场，协调解决存在的困难问题。”弘大电缆负责人表示，项目自2022年9月开工以来，各方积极配合、合力推动，参建单位倒排工期、挂图作战，通过优化施工工艺、合理调配资源、细化现场管理等一系列举措，严把安全生产、工程质量、工期进度关，确保项目建设有序推进、按时达产达效。目前，一期项目进入试生产阶段；二期项目进入设计阶段，将于2024年开工。未来，弘大电缆将不断加强技术创新，提高产品质量，增强市场竞争力，打造中国电缆行业国际化的山西品牌。(董保彤)

山西综改示范区

举办2023年金融赋能实体经济活动

本刊讯 11月29日，山西综改示范区举办2023年金融赋能实体经济活动，以“聚焦2+1主导产业 赋能企业高质量发展”为主题，邀请省内外百余知名企业家“坐而论道”，聚焦区内主导产业，为综改示范区企业金融赋能。

本次活动旨在加大综改示范区金融助力实体经济的力度，将资本与科技进行有效对接，融合区内金融优势为科技提供发展动力。为专精特新、小巨人等科技型企业搭建沟通桥梁，营造上市环境，打造以“三育三全”为培育模式的金融摇篮，形成以培育科技型企业为主的金融生态。今年以来，综改示范区致力于推动各

类投资机构与后备上市企业的资本对接，培养企业的资本意识，通过提供高效服务，实现精准对接，推动企业有效利用资本价值，培育未来上市的企业。活动现场，通过宣讲最新政策，为科技企业提振了科技研发的信心；通过介绍知识产权的金融价值，为企业带来了新的融资思路；通过推介前沿科技成果，解决了企业发

展过程中技术突破的难题。最后通过分享上市企业创业心得，为企业带来资本市场更广阔的资源空间。参会人员纷纷表示，本次活动内容丰富详实，通过介绍了解到综改示范区从企业发展的前端到后端均有不同程度的支持，极大的满足了企业发展各个阶段的不同需求，对企业发展帮助非常大。值得关注的是，本次活动除了设

有主会场，邀请企业路演，专家点评并评分、颁奖环节以外，还设置了两个分会场，邀请专家针对北京证券交易所聚焦专精特新发展机遇、人才战略实战课、当前财富管理的关键与最新应用场景、数字转型——赋能企业创新增长的新动力等内容进行详细分享，更进一步汇聚了金融科技领域的要素资源，为各方搭建了一个专业而全面的交流平台。(董保彤)

山西综改示范区山西建投潇河公司

全力保障晶科能源等重大项目供给

本刊讯 11月22日，山西建投潇河公司高端金属维护结构车间，随着一声指令从对讲机传出来，操作人员眼睛紧盯智能化设备仪表盘上的数字，手指时不时地调整着设备参数，精准地把控着每一道工序。在工人的操控下，一张张金属岩棉夹芯板从生产线上鱼贯而出。

“山西建投潇河公司承担了山西综改示范区晶科能源项目10万余平方米高端金属岩棉夹芯板及1万余吨钢结构制作任务，接到订单后，我们依托智能制造车间生产优势，科学组织、统筹安排、严控质量、抢抓节点，全力保障产品供应。首批高端金属岩棉夹芯板已于11月17日运抵晶科能源项

目现场，根据项目部现场调度安排，下周开始将进入大批量供货阶段。”公司金属围护结构事业部负责人介绍，山西建投潇河公司向晶科能源项目提供的XHW四面企口夹芯板具有良好的力学性能，能减少对车间钢结构和檩条系统的依赖，具有良好的气密性和水密性。

钢结构生产车间也同样一派繁忙。焊花四溅，机器隆隆，二氧化碳机器人自动打底焊，钢板加工中心、数控火焰切割机正在紧张有序作业。目前，山西建投潇河公司承担了包括晶科能源项目、太原武宿机场三期等省内外十余个重点项目的部分或全部钢结构制作供给，公司上下深入实施精



细化管理，生产产能得到充分释放。“为保质保量按期交付，山西建投潇河公司所有生产技术人员加班加点，赶工期，促进度。”公司制造部部长杨谦介绍，金属维护结构车间和钢结构生产车间将生产计划精细到分日、分区、分车间、分段、分班组、分人，按照计划严格把控生产进度。将提

料、到料、生产安排、人员到岗、质检、安全、发运、现场接收等工作落实到人。“在山西综改示范区的大力支持下，我们将充分发扬‘潇河铁军’精神，全面加快各项订单的加工制作，全力以赴打好生产‘攻坚战’，助力晶科能源等项目实现完美履约！”杨谦说道。(王波)